



Steagul ROSU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL IXL, 10 048

DUMINICĂ, 30 DECEMBRIE 1984

4 PAGINI — 50 BANI



REPUBLICA la cea de-a 37-a aniversare

Cu sentimentul plinar al celei mai înălțătoare satisfacții patriotice, poporul nostru aniversază astăzi împlinirea a 37 de ani de la istoric act al proclamării Republicii. Eveniment deosebit de important, cu ample ecou pe plan intern și internațional, abolirea monarhiei, ca ultimă rămășiță a unei orânduri perimate din punct de vedere istoric, a reprezentat o strălucită încununare a luptei maselor populare, sub conducerea partidului comunist, pentru cucerirea deplinei independențe și suveranității naționale, a dreptului sacru al poporului de a fi pe deplin stăpîn în țara sa. Ca rezultat nemijlocit al revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă declanșată la 23 August 1944, proclamarea Republicii „a constituit”, așa cum a arătat secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, un eveniment revoluționar de importanță deosebită în istoria poporului nostru și a deschis o nouă eră, marcînd de fapt trecerea României la construcția societății socialiste”.

An de an, tinăra Republică proclamată la 30 Decembrie 1947 a înaintat cu fermitate pe calea dezvoltării socialiste. În noile condiții social-istorice create, poporul nostru, avînd în frunte un partid călăuzitor înțelept, a acționat neabătut pentru apărarea

(Continuare în pag. a 4-a)

Ani fertili de împliniri în edificarea socialistă a patriei

VIOREL FAUR,
prim-secretar al Comitetului municipal de partid, primarul municipiului

Peste puțin timp vom sărbători un nou an de împliniri. Încheiem un an, cel de-al 37-lea de la proclamarea Republicii care va rămîne în istoria țării, a poporului român prin evenimentele de o excepțională însemnătate — anul Congresului al XIII-lea al partidului comunist — moment cu majore implicații în desținul patriei socialiste. Într-o impresionantă unitate de voință și simțire, întregul popor a dat expresie încrederii sale nețărmurate în partid, a exprimat atașamentul său neclintit la politica sa științifică, consacrată binelui și prosperității țării, cauzei nobile a socialismului și păcii, promovată cu consecvență și fermitate în cei 40 de ani care au trecut de la

istoric act al Revoluției de Eliberare de la 23 August '44 — a cărui jubileu l-am sărbătorit tot în acest an — și mai ales în cele două decenii de cînd în fruntea partidului și a țării se află cel mai iubit fiu al poporului român, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Cea mai puternică și impresionantă manifestare a unității indestructibile a comunistilor, a întregului popor român a constituit-o realizarea de înaltă calitate a forumului comunist a tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general al partidului, act politic major, primit cu deosebit entuziasm de întreaga noastră națiune, dovada sentimentelor de

(Continuare în pag. a 4-a)

Felicitările adresate președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de șefii misiunilor diplomatice

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, sîmbătă, 29 decembrie, pe șefii misiunilor diplomatice, pe reprezentanții unor organizații acreditate în țara noastră, care au prezentat felicitări cu prilejul celei de-a 37-a aniversări a proclamării Republicii și al Anului Nou. La primire au participat tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășii Ion Dincă, Manea Mănescu, Gheorghe Oprea, Ștefan Andrei, Petru Enache, Nicolae Giosan, Ion Stoian, Aurel Duma, ministru secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe. Diplomații au transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu, din partea șefilor de state și guverne, a conducătorilor organizațiilor pe care le reprezintă, calde felicitări, urări de

sănătate și fericire, de noi succese în bogata și rodnică activitate ce o desfășoară în fruntea statului român, spre fericirea și prosperitatea poporului, pentru prietenie, înțelegere și colaborare între toate națiunile, pentru securitate și pace în lume.

Mulțumind pentru felicitările și urările adresate, a luat cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Cuvîntarea rostită de șeful statului român a fost urmată de deosebită atenție și interes, fiind viu aplaudată.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a ridicat o cupă de șampanie în sănătatea diplomaților prezenți, urîndu-le multă fericire, sănătate, succese în activitatea lor, precum și tradiționalul „La mulți ani!”.

Din partea Consiliului de Stat Comunicat

În legătură cu folosirea autoturismelor proprietate personală în zilele de 30 decembrie 1984 și 1-2 ianuarie 1985.

În zilele de 30 decembrie 1984 și 1-2 ianuarie 1985, autoturismele proprietate personală pot circula indiferent de numărul de înmatriculare, cu soț sau fără soț, al autoturismului.

Bogat raport muncitoresc

Mîine încheiem un nou an de muncă, bogat în împliniri, o nouă treaptă spre viitorul luminos al patriei socialiste prefigurată în documentele Congresului al XIII-lea al partidului. Colectivele de oameni ai muncii din cadrul întreprinderilor miniere, preparatorii, constructorii de mașini și utilaje miniere, constructorii de obiective industriale și social-culturale, chimiștii, energicienii, oamenii muncii din industria ușoară din municipiu se prezintă și la sfîrșitul acestui an cu un bogat raport muncitoresc. Înserăm, pe scurt, succesele mai semnificative înregistrate în 1984.

■ **I.M. PAROȘENI:** Folosind cu pricepere modernele complexe de susținere și tăiere mecanizată, minierii din brigăzile conduse de GAVRILĂ MESAROȘ, FE-

RENC FAZAKAS și CONSTANTIN CIOBĂNOIU au contribuit în mod substanțial la depășirea lună de lună a planului producției de cărbune pe baza menți-

nerii unor productivități înalte. Din abatajele minei Paroșeni au fost trimise la ziua, în plus față de sarcinile planului anual, peste 50 000 tone de cărbune. Colectivul a cîștigat astfel un loc de cinste, locul III pe țară, în întrecerea socialistă din industria de extracție a cărbunelui.

■ **I.M. LONEA:** Printr-o mobilizare exemplară, planul anual a fost îndeplinit cu două zile înainte de termen. O contribuție deosebită au avut-o minierii sectorului IV, în frunte cu vestita brigadă a lui

GRIGORE MINDRUȚ. Numai din abatajele sectorului IV au fost extrase în acest an în plus peste 36 000 tone de cărbune.

■ **I.M. PETRILA:** De ieri și colectivul acestei întreprinderi a raportat îndeplinirea planului anual la producția de cărbune. În fruntea întrecerii s-au situat minierii din brigada condusă de ȘTEFAN ALBA, care și-au depășit planul cu peste 26 000 tone de cărbune. Un succes deosebit l-a raportat colectivul

(Continuare în pag. a 4-a)

Oameni din linia întîi a bătăliei pentru cărbune

Cei mai buni mineri ai anului 1984



Grigore MINDRUȚ

În noaptea de mîine, de la cumpăna dintre ani, la ora bilanțului. Fruntașii frunțașilor în bătălia pentru cărbune au toate motivele de mîndrie. Să privim această panoplă a bărbăților vrednici. Chipurile lor impregnate de praful cărbunelui exprimă satisfacția datoriei împlinite. Faptele lor ni-i prezintă acum, la

ziua Republicii, și la ceas de primenire a anilor: GRIGORE MINDRUȚ, minier, cunoscut la Lonea și în Valea Jiului și-a realizat sarcinile de plan anuale încă din luna noiembrie. În cinstea marelui forum al comunistilor români — Congresul al XIII-lea al partidului. ȘTEFAN ALBA nu mai are nevoie de pre-

zentări. Iată-i alături, pe MAXIM VALERIAN (fără foto) de la Dilja, pe MIRCEA SECRIERU, de la Livezeni, PAVEL DEDIU (fără foto) de la Aninoasa, TRAIAN BORȘA, de la Vulcan, pe Eroul muncii socialiste CONSTANTIN POPA, de la Lupeni, GAVRILĂ MESAROȘ de la

Paroșeni, POMPEI TOMOLEA de la Bărbăteni și IANOȘ DOBOȘ, de la Valea de Brazi.

Aceștia sînt fruntașii detașamentului de mineri din Valea Jiului. Cu ei ne mîndrim, ei sînt cei care, prin utilizarea celor mai moderne tehnologii în minieră, contribuie la realizarea sar-

cinii de mare răspundere patriotică de a spori cîntinul producția de cărbune extras, de a răspunde prin fapte de muncă, chemării partidului, a secretarului-său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu: „Patriei mai mult cărbune!”

Mircea BUJORESCU



Ștefan ALBA

Mircea SECRIERU

Traian BORȘA

Constantin POPA

Gavrilă MESAROȘ

Pompei TOMOLEA

Ianoș DOBOȘ



REPUBLICA SOCIALISTĂ

măreață vatră de istorie, întrupată din pace, libertate, muncă și piine

Atunci, în decembrie

De-a lungul existenței sale milenare țara de azi, circumscrisă curburi Carpaților, s-a înfățișat lumii cu nume din cele mai ferugine care oglindeau sau nu forma de guvernământ.

Astfel, i s-a spus Dacia, primul mare regat, avându-i în frunte pe Burebista și Decebal. Fostă apoi dezmembrată în cnezate și principate numite Transilvania, Țara Moldovei, Țara Românească (sau Valahia, Muntenia), de numele cărora se leagă cneji sau domnitori cu nume de legendă: Vlad, Gelu, Menumorut, Mircea, Ștefan, Mihai.

Dar a fost și Cuza, iar după el, scaunul Principatelor a fost ocupat de dinastia Hohenzolernilor, transplant politic și mai ales spiritual neizbutit nici după reintregirea țării. De fapt, niciodată monarhia impusă țării aservi-

tă capitalurilor străine n-a fost forma de guvernământ potrivită înclinației seculare a poporului român spre libertate, independență, unitate.

Dar a venit timpul să se împlinească și visul acela de veacuri care să însemne promovarea unei orinduirii conduse de popor și care să vegheze la bunăstarea poporului.

Și a fost împlinit acest act la un sfârșit de decembrie, 47 pentru ca noul an să debuteze cu Republica, să deschidă o nouă eră pe pământul României, pentru români.

Poporul devenise stăpân pe destinele sale, așa după cum el rostea numele patriei: Populară, iar mai târziu Socialistă.

Republica Socialistă României, Țară a libertății și independenței, a demnității și păcii.

M. MUNTEANU



FĂCLIE VEȘNICĂ

Cetate înălțată pe-un pedestal de vise
Efigie-ncrustată pe-un orizont etern,
Tu porți făclia vieții spre zărilor deschise
Acelor ce iubirea în drumul lor și-aștern.
La flacăra trăirii ard dorurile noastre
În țara din adâncuri și-n freamătul din zi,
Din Valea dintre Jiuri, sub zărilor albastre,
Mereu vom fi cu Țara, cu dragostea de-a fi.

Vasile COJOCARU

Crezul nostru

Noi nu ascundem crezul românesc,
O spunem clar și hotărît, pe față:
La noi din leagăn, cât trăim, se-nvață
Că libertatea e ceva firesc!

Avem la cîrma Țării un vitez
Trecut prin foc de vremi încrîncenate
Cu fruntea sus, spre zărilor visate,
Eroul comunist în lupte treaz

Să nu ne poată acuza "nicicum
Acei ce ne privesc pieziș tîria,
Noi spunem: Ceaușescu — România,
Și Libertatea are un singur drum!

Drum cu hotar rămas de la strămoși,
Din Vremea-ncrîncenatelor răscoale;
De-ar fi eroii țării să se scoale
Toți ne-ar urma urcușul, bucuroși!

Noi demnitatea o purtăm în piept,
Ea-nseamnă: Ceaușescu și Poporul,
Lumina Soarelui și Viitorul
În veacul ce-l durăm și demn și drept!

Aurel D. CAMPEANU

Pământ românesc

Ne-am născut
din negura vremurilor
pe pământul acesta
din umbra Carpaților
Și veac de veac
Pământul nostru a fost
Și va fi
Neatîrnat și liber!

Mirela BUNGARDEAN,
elevă, Petroșani

V I S

Privesc
spre crestele
de aur
ale munților
și-mi spun:
— Copile, privește-le
atent și țintește
neconținut
spre zenitul
vremilor
ce vin.

Liliana GHERMAN,
elevă, Petroșani

P A T R I E

Munți înalți
cu creste semețe.

Dimineți
de august
senine,

Holde cu spice
bogate și
pline

Curate ca lacrima
riuri de
munte

Cununa de lauri
pe frunte

Așa este Patria
mea

Marea iubire
în inima
mea.

Margareta RADULEA
elevă, Petroșani

Noul peisaj urbanistic al reședinței de municipiu, cartierele din noul centru civic al Lupeniului bulevardul „Victoriei” din orașul Vulcan, cartierele Bucura I și II din Uricani, cartierul „Minerul” din Petrița — iată doar câteva din reperele dezvoltării impetuoase din ultimii ani a localităților Văii Jiului. Vechile orașe minerești din municipiul nostru la timpul prezent sînt localități înfloritoare, în continuă înnoire și dezvoltare, demne de epoca de aur pe care pe drept cuvînt o numim Epoca Ceaușescu. Vorbim la timpul prezent despre înnoirile vizibile la tot pasul trebuie să recunoaștem că noua istorie a localităților Văii Jiului o scriu cu faptele lor constructorii, cei ce prin iscusința minții și cu pu-

Oameni care au devansat timpul, construind frumos și durabil

terea brațelor făuresc noile edificii urbanistice.

„Ne mîndrim cu faptul că noi sîntem oamenii unei istorii noi făurite de popor în anii fertili ai Republicii — ne spunea deunăzi maestrul Mircea Dubar, secretarul comitetului de partid al brigăzii Livezeni a întreprinderii de antrepriză construcții și montaje miniere Petroșani, șeful formațiilor de lucru care recent au finalizat lucrările de construcție a modernelor amfiteatre ale Institutului de mine”.

„De fiecare dată cînd ies în oraș — ni s-a destăinuit tovarășul Nicolae Sasu, actualmente pensionar, un om care și-a le-

gat destinul de Valea Jiului lucrînd ani îndelungați ca șef de șantier — privesc cu admirație noile ansambluri de locuințe din zona bulevardului Republicii. Aceasta poate și fiindcă, noul cartier Petroșani-Nord, Magazinul universal, sediul nou al Teatrului de stat Valea Jiului, complexul „Hermes”, noile blocuri construite în zona pieții „agroalimentare sînt rodul activității de zi cu zi a constructorilor”. „În peste 22 de ani de cînd muncesc pe șantierele locuințelor — ne-a declarat maestrul principal Mihai Popescu, șeful punctului de lucru de la blocul nr. 2 din zona noului centru

civic al orașului Lupeni — am satisfacția de a fi participat la construirea a sute de apartamente. Dar niciodată nu s-au construit în Lupeni atîtea apartamente cît în ultimii cinci ani în care, practic, orașul Lupeni a devenit un oraș nou, e locvent definit de Bulevardul Păcii. Locuiesc împreună cu familia într-unul din apartamentele construite în acești ani. Împreună cu tovarășii mei de muncă din brigada 40 Lupeni a A.C.M. Petroșani sîntem ferm hotărîți să muncim cu toată dăruirea și priceperea pentru îndeplinirea sarcinilor planului de investiții din anul viitor, din cincinalul

1986—1990, conștienți că astfel participăm la traducerea în viață a istoricelor hotărîri ale Congresului al XIII-lea al partidului”.

Valentin Chira, șeful brigăzii din Petrița a A.C.M. Petroșani, ne-a vorbit cu aceeași nedisimulată mîndrie despre oamenii din subordine, care au realizat în anul 1984 un număr de 80 de apartamente în plus față de sarcinile prevăzute în plan, îndeplinind astfel planul anual înainte de termen.

În cartierul Petroșani Nord am avut discuții asemănătoare cu maestrul Petre Cosma, Ion Trantea, Constantin Mihăescu,

Viorel Cîmpoia, cu renumiții șefi de formații Dumitru Postolache, Mihai Asavei, Gheorghe Savin, Dumitru Roșu, Gheorghe Bețivu, Nicolae Tudor, Gheorghe Neagoie, care au satisfacția de a fi construit pe lângă apartamente și alte obiective ce vor dăinui peste ani ca mărturie durabile ale unor ani rodnici.

Șirul numelor cu renume de constructori este cu mult mai mare decît cel cuprins în rîndurile de mai sus. Un renume bine meritat de cei ce, prin munca lor de zi cu zi, fac orașele noastre mai frumoase, dau consistență faptelor, gîndurilor înaripate ale arhitecților, meritînd cu prisosință cuvinte de laudă, stima și recunoștința noastră.

Viorel STRAUT



REPUBLICA la cea de-a 37-a aniversare

(Urmare din pag. 1)

și îmbogățirea cuceririlor revoluționare dobândite. Pe terenul fecund al democrației muncitorești, revoluționare, poporul a înscris în cronică bogată a construcției socialiste înfăptuiri tot mai mărețe, confirmând în fața întregii lumi că este în măsură să conducă destinele patriei spre împlinirea celor mai cuceritoare aspirații, a înaltelor sale idealuri de bunăstare și fericire, de pace, libertate și progres.

Cu deosebită vigoare, din cei 37 de ani ai Republicii noastre, se detașează perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, înscrisă pe coordonatele adâncirii democratismului orinduirii noastre socialiste, perfecționării organizării și conducerii societății. În această etapă, cea mai fertilă din îndelungata istorie a patriei, sub conducerea tovarășului Nicolae Ceaușescu s-a asigurat dezvoltarea forțelor de producție, adâncirea procesului de industrializare socialistă, modernizarea agriculturii și trecerea la o nouă revoluție agrară, perfecționarea relațiilor de producție și sociale, afirmarea principiilor eticii și echității socialiste, promovarea autoconducerii muncitorești și autogestunii ca pirghii importante ale noului mecanism economico-financiar.

Minunatele înfăptuiri obținute sub conducerea partidului, în epoca deosebit de fertilă a construcției socialiste au fost în mod semnificativ scoase în evidență, în acest an, la glorioasa sărbătoare de la 23 August. Bilanțul bogat al înfăptuirilor reflectă justetea politicii științifice a partidului, capacitatea creatoare a poporului, maturitatea orinduirii socialiste aflată astăzi pe calea dezvoltării multilaterale. La baza a-

cestor minunate înfăptuiri se află gândirea cuceritoare și clarvăzătoare a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ctitorul României socialiste moderne, spre care se îndreaptă și în aceste clipe gândurile de recunoștință ale întregului popor pentru tot ceea ce s-a înfăptuit în țara noastră în cei mai luminoși ani ai construcției socialiste. Expresia plenară a acestor gânduri de recunoștință și de profundă stimă a fost puternic afirmată cu prilejul celui de-al XIII-lea Congres al partidului, când poporul nostru, într-o vibrantă unitate de gândire și simțăminte a susținut re alegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în înalta funcție de secretar general al partidului — garanția sigură a înaintării tot mai ferme a țării noastre pe calea civilizației socialiste și comuniste.

Sub semnul mărețelor înfăptuiri și împliniri înscrise în bilanțul rodnic al patriei, Republica noastră se afirmă cu tot mai multă vigoare în procesul revoluționar de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare spre comunism. Strâns uniți în jurul partidului, al secretarului său general, încrezători în viitorul luminos al patriei, viitor prefigurată cu clarviziune de istoricele hotărâri adoptate de Congresul al XIII-lea, oamenii muncii din Valea Jiului — asemenea întregului popor — răspund cu devotament și înaltă abnegație patriotică la chemarea de acțiune pentru întărirea economică a țării și dezvoltarea bogăției naționale, animați de hotărârea de a contribui la accelerarea ritmului de progres și înflorirea României socialiste, la creșterea continuă a bunăstării materiale și spirituale a poporului.

(Urmare din pag. 1)

dragoste fierbinte, profundă grațitudine, de stimă și încredere nemărginite ale tuturor fiilor țării față de ilustrul revoluționar și înflăcăratul patriot, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a cărui gândire și faptă cuceritoare sînt legate atât marile înfăptuiri din cea mai fertilă perioadă din istoria țării, cât și chezașia viitoarelor izbînzii pe calea înfloririi multilaterale a patriei, a traducerii în viață a mărețelor obiective stabilite de Congresul al XIII-lea al P.C.R.

Minerii, preparatorii, constructorii, toți oamenii muncii din Valea Jiului care au trăit cu emoție împreună cu întregul popor, marile evenimente din 1984, fac bilanțul pe anul ce se încheie și pășesc în noul an cu sentimentul tonic al satisfacției pentru împlinirea socialiste, cu certitudinea în viitoarele succese pe calea dezvoltării economico-sociale a municipiului, a creșterii potențialului său productiv în ritmul impetuos al înfloririi vertiginose a țării.

Ca în întreaga „Epocă Ceaușescu”, și în anul ce îl încheiem, anul Congresului al XIII-lea, Valea Jiului a continuat să trăiască din plin, aidoma tuturor zonelor țării, profunde și multiple prefaceri și înnoiri economice și sociale, înfăptuite din inițiativa și la indicația tovarășului Nicolae Ceaușescu, Minerul nostru de onoare. Munca plină de dăruire patriotică și inițiativă creatoare a puternicului detașament muncitoresc al Văii Jiului se materializează și în acest an în importante progrese pe calea înfăptuirii programului de mecanizare complexă și modernizare a minelor, a creșterii potențialului productiv și înflorirea urbanistică a localităților municipiului, în ridi-

care calității vieții locuitorilor ei. Bucuria datoriei împlinite cu care încheiem anul 1984 are drept temelie tocmai satisfacția rezultatelor obținute în înfăptuirea sarcinilor trasate de secretarul general al partidului, a programelor elaborate din inițiativa sa personală, Valea Jiului prezentînd tabloul unui centru industrial dinamic, în plină dezvoltare. Prin valorificarea superioară a bogatei zestre tehnice a minelor, a potențialului lor material și uman, progrese însemna-

te am înregistrat în întreaga activitate de extracție, în creșterea rodniciei fierului colectiv minier. Față de anul trecut a crescut producția brută extrasă, iar sporul de huiă netă spălată este de peste 700 000 tone, din care sporul de huiă spălată pentru cocs și semicocs este de aproape 100 000 tone. Bilanțul muncitoresc al Văii Jiului cuprinde și roadele colectivelor de preparatori, constructori de mașini, energeticieni, textiliști, fâuritori ai edificiilor industriale și social-culturale, ale celorlalte colective. În anul 1984 am atins o producție marfă industrială pe municipiul de peste 7,9 miliarde lei, ceea ce reprezintă un spor de aproape 500 milioane lei față de anul precedent. În ansam-

blul realizărilor pe acest an se înscrie și volumul de investiții fără precedent destinat dezvoltării capacităților de producție și ridicării gradului de urbanizare a localităților. Ilustrativ e faptul că față de 645 milioane lei, cât reprezenta volumul de investiții alocat Văii Jiului în 1965, în acest an fondurile respective au ajuns la 4 miliarde lei.

Mîndri de bilanțul bogat al înfăptuirilor, pășim în noul an hotărîți să răspundem cu plenară și însufle-

măsura cerințelor economiei naționale, ale înaltului comandament patriotic — asigurarea independenței energetice a țării. În 1984 va trebui să producem 13,080 milioane tone cărbune net, sporurile producție urmînd să realizeze pe seama voltării capacităților producție, prin intrare funcțiune a minelor Petrila-Sud, Lupeni-S Valea de Brazi, precum prin creșterea continuă a productivității muncii. Sarcini importante revin celorlalte ramuri din industria municipiului, precum și în domeniul investițiilor destinate dezvoltării capacităților productive și înfloririi urbanistice a localităților Văii Jiului.

Conștienți de răspunderea care ne revine, însuflețim de mărețe perspective înflorire a patriei, pe rate de istoricului Congresului al XIII-lea, oamenii muncii din Valea Jiului pășim în pragul Noului An puternic angajați în grandioasa operă de edificare socială a patriei, hotărîți ca faptele lor de muncă vrednică să contribuie la prosperitatea și progresul ei în lume, la biruințele mai nobile năzuim omenirii — salvarea pa-

ci. Cu aceste gânduri, cu ocazia sărbătoririi zilei 1 publicii și a Anului Nou adresez în numele biroului Comitetului municipal de partid, oamenilor muncii din Valea Jiului, calde felicitări pentru rodnicii înfăptuirilor din 1984 — preună cu tradiționalul rare de sănătate, fericire și putere de muncă.

LA MULȚI ANI!

ANI FERTILI

te am înregistrat în întreaga activitate de extracție, în creșterea rodniciei fierului colectiv minier. Față de anul trecut a crescut producția brută extrasă, iar sporul de huiă netă spălată este de peste 700 000 tone, din care sporul de huiă spălată pentru cocs și semicocs este de aproape 100 000 tone. Bilanțul muncitoresc al Văii Jiului cuprinde și roadele colectivelor de preparatori, constructori de mașini, energeticieni, textiliști, fâuritori ai edificiilor industriale și social-culturale, ale celorlalte colective. În anul 1984 am atins o producție marfă industrială pe municipiul de peste 7,9 miliarde lei, ceea ce reprezintă un spor de aproape 500 milioane lei față de anul precedent. În ansam-

blul realizărilor pe acest an se înscrie și volumul de investiții fără precedent destinat dezvoltării capacităților de producție și ridicării gradului de urbanizare a localităților. Ilustrativ e faptul că față de 645 milioane lei, cât reprezenta volumul de investiții alocat Văii Jiului în 1965, în acest an fondurile respective au ajuns la 4 miliarde lei. Mîndri de bilanțul bogat al înfăptuirilor, pășim în noul an hotărîți să răspundem cu plenară și însufle-

„Colinda țării pentru minerii Văii Jiului”

„Florile dalbe”



Alaiul colindătorilor. În prim plan, una din formațiile hunedorene participante, grupul din Bozeș-Geoagiu.

Pînă tîrziu, au răsunit vineri seara urările țării pentru oamenii muncii din Valea Jiului, mineri, constructori de mașini, fâuritori de bunuri materiale și spirituale, oamenii care, prin munca lor de zi cu zi ridică țara pe noi trepte de civilizație și progres. Formațiile venite din întreaga țară și din județ s-au succedat într-un ritm alert, aducînd în fața sutelor de privitori nestemate ale tradițiilor noastre populare. Pe scena împodobită cu brazi din fața Casei de cultură din Petroșani, într-un decor de iarnă dominat de albul zăpezii, o magiul artiștilor amatori s-a ridicat ca o columnă pentru patria noastră, Republică socialistă ajunsă la cea de-a 37-a treaptă a mersului ei spre comunism.

După un cuvînt de bun venit adresat participanților de către prof. Cornelia Stănescu, președinte al Comitetului municipal de cultură și educație socialistă Petroșani, a urmat un emoționant moment literar muzical dedicat aniversării Republicii, urare pornită din inimile tuturor celor prezenți pentru oamenii țării, pentru partidul nostru comunist, pentru secretarul său general, fiul cel mai iubit al țării, erou între eroii de frunte ai neamului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Montajul de versuri și muzică a fost realizat de actorii Florin Plaur și Corvin Alexe de la Teatrul de stat „Valea Jiului” și de corul muncitoresc „Armonii tinere” al comitetului U.T.C. de la I.U.M.P. Petroșani.

Au urcat apoi pe festivalului formații populare și de artiști amfiteatruale dintre ele pu- un mesaj de pace și în- năstare pentru oame- Jiului. Am admirat și- țimea urărilor adu- formațiile artistice piilor de la școlile- rale nr. 2 din Petro- Banița, autenticele- ul? -n- artiștilor amatori- Răchii-Botoșani, -is -o- imagini poetice -7ă -a- Gurasada, Timi- Totul s-a const- frescă a minur- tre obiceiuri iarnă, a bucu- cînta și munci- acest străvechi p- mînesc.

Bogat raport muncitoresc

(Urmare din pag. 1)

sectorului de investiții: îndeplinirea sarcinilor planului anual cu trei luni mai devreme, asigurînd în devans noi artere subterane spre zăcămintele de cărbune.

■ I.M. LUPENI: Sectorul IV — cel mai mare și mai mecanizat sector din bazinul carbonifer al Văii Jiului — a realizat planul anual cu 17 zile mai devreme. Acest succes este rodul hărniciei minerilor din brigăzile conduse de CONSTANTIN POPA, PAUL GRASU, TEODOR BONCALO și AUREL

MANDA. Minerii din brigada condusă de MIHAI BLAGA din sectorul III au realizat în decembrie o depășire record — de două tone pe post — a productivității în cărbune, lucrînd cu un complex de susținere și tăiere mecanizată.

■ I.A.C.M.M.: Producția marfă a fost depășită cu 4 milioane lei. Prin buna gospodărire a materialelor și utilajelor s-au realizat 21,5 lei economii la 1000 lei producție. Au fost raportate importante beneficii peste plan. Pe primul loc în întrecere se situează colectivul brigăzii Lupeni — Valea de Brazi.

■ I.P.S.R.U.E.E.M.: Și-a depășit cu aproape 11 milioane lei producția marfă. Au fost livrați întreprinderilor miniere 5000 stîlpi hidraulici peste sarcinile de plan. Valoarea pieselor de schimb realizate peste plan este de 30,7 milioane lei.

■ INTREPRINDEREA DE CONFECȚII DIN VULCAN: Cu 27 de zile mai devreme și-a îndeplinit planul anual. Au fost îndeplinite și depășite sarcinile de plan la export. S-au realizat confecții peste plan în valoare de 22 milioane lei.

memento

TV

Duminică, 30 decembrie

10,00 Almanahul familiei.
10,30 De strajă patriei.
11,00 Viața satului. (parțial color)
11,30 Lumea copiilor.

12,30 Muzică populară.
13,00 Telex.
13,05 Album duminical. (parțial color)
18,45 Magistrale ale socialismului. (color)
19,10 Din inimi de copii, imn Republicii iubite.
19,30 Telejurnal. (color)
20,25 Republica, azi. Documentar.

20,45 Spectacol literar-muzical-coregrafic.
21,45 Telejurnal.

Luni, 31 decembrie

20,30 Telejurnal. (color)
20,50 Muzică populară instrumentală. (color)
21,00 Program special de Revelion. (color)

memento